
第６回ネットワーク分科会 議事要旨 

 

１．日時 

   令和３年１月 27 日（水）13：00～14：00 

 

２．場所 

   WEB 会議による開催 

 

３．出席者 

   東京都関係各局、通信事業者 

 

４．議題 

 （１）東京都の取組状況の報告 

・ワンストップ窓口運営ルール等の改正について 

・中長期での取組の推進について 

・工作物へのアンテナ基地局設置に向けた進捗状況について 

・災害時の通信環境確保について 

・ベイエリアの５Ｇエリア拡大の早期実現に向けて 

 （２）その他 

 

５．議事概要 

 （１）東京都の取組状況の報告 

   東京都から取組について、以下のとおり説明を行った。 

    ○ワンストップ窓口運営ルール等の改正について 

     ・ アンテナ基地局の設置を促進するため、５Ｇ基地局等設置ワンストップ窓口の運

営ルール改正案を作成した。 

・ キャリア間で申込みが重複（相乗り）したアセットが生じた際は、シンキングタイ

ムを設け、通信事業者は「他アセットへの振替」「相乗り同時進行」「相乗り時間差

進行」のいずれかを選択する。 

・ 従来の「期ごと」の募集から「隔月ごと」の募集に変更し、一回あたりの照会申込

上限を 15 件、現地調査申込上限を５件とする。 

・ これまで、実情として各キャリアから東京都各局へ連絡を行っていたが、施工会社

から東京都各局への直接の連絡も可能とする。 

・ 通信事業者からご意見をいただいた上で、新たなルールで実施したい。 

・ なお、これまでアセットデータベースに掲出していた既設４G アンテナの設置情

報は、緯度経度情報の付与に伴い、保安上のリスクが生じるため、削除する。 

 

 



    ○中長期での取組の推進について 

     ・ 来年度以降、アンテナ基地局設置件数について、一定の目安を持って取り組みた

い。 

・ 東京都としては、令和３年度は 200 件規模、令和４年度及び５年度は 300 件規模

を目指したい。 

・ この場ですぐ決めるものではないが、ご意見があれば伺いたい。 

 

    ○工作物へのアンテナ基地局設置に向けた進捗状況について 

     ・ 現在トライアルで進めているアセットのうち、申込みが 13 件、図面受領済みのも

のが６件、概要設置案の提示まで進んでいるものが２件となっている。 

 

    ○災害時の通信環境確保について 

     ・ 災害時の通信環境の確保について調査したので、報告する。 

・ 通信事業者各社は、内閣府の防災基本計画における災害予防や発災直後の各項目

について、ほとんど対応している。 

・ 都内の防災拠点等の９割以上で災害時に一般共用可能な公衆無線LANが整備済み

である。 

・ 一方、公立学校の体育館については、全国での無線 LAN の整備率は約 25％に留ま

っている。 

・ 統一 SSID「00000JAPAN」の正式認定事業者に、都内の基礎自治体は含まれてい

ない。 

・ 災害時の通信環境確保について、通信事業者から都へ要望があれば、伺いたい。 

 

 ○ベイエリアの５Ｇエリア拡大の早期実現に向けて 

  ・ 東京都港湾局は、ベイエリアの５Ｇエリア拡大の早期実現に向けて取り組んでお

り、アセット開放と併せて、今後、各地区に進出している事業者の協力も得なが

ら進めていく予定である。 

・ 通信事業者との連携が不可欠であるため、今後、様々なご相談等をさせて頂きたい。 

 

   東京都の取組状況について、以下の質問・要望があった。 

    ○通信事業者より要望 

 ・ ワンストップ窓口運営ルール等の改正について、相乗りを減らすため、各社で照

会した詳細情報を他社へ共有することをやめるのはいかがか。 

・ 申込み重複時のルールについて、屋内と屋外で分けて適用していただきたい。 

・ ベイエリアの５Ｇエリア拡大について、ゆりかもめのアセット開放の可能性はあ

るのか。 

 

 



〇東京都より回答 

・ 詳細情報の照会結果の共有をやめることについて、検討する。 

・ 申込み重複時のルールについて、屋内と屋外で分けて、屋外で適用する予定である。 

・ ゆりかもめのアセット開放の可否について、現在自動運転との電波干渉等の調査

を行っているので、その結果次第である。 

 

東京都の取組状況について、通信事業者より以下の意見があった。 

・ 工作物へのアンテナ設置について、建物以外のものにアンテナを設置するような

新しいことに東京都と協力して取り組めるのは非常にいいこと。 

・ 災害時の通信環境の確保について、東京都とは災害発生時の車載局の設置場所の

事前調査を行っているなど、連携をしているので、引き続き協力していきたい。 

・ ベイエリアの５Ｇエリア拡大について、具体的な場所とソリューションの希望を

いただければ、エリアとソリューション商材を提案できる。 

   

 （２）その他 

   東京都から、今後の会議の予定について説明を行った。 

   

 


